

壘新醫院

## 兩岸頂尖運動醫學醫院 締盟為兩岸選手提供更優質醫療服務

擁有全台最多國家隊醫的聯新國際醫療集團旗下壘新醫院，與大陸四川省骨科醫院簽訂「醫療與教學合作協議書」，由聯新國際醫療集團總執行長張煥禎與四川省骨科醫院院長盧亞明共同簽署。此次合作雙方藉由人員、設備、技術及學術資源共享，進行運動醫學照護合作及運動科學研究的支援，締造正式合作夥伴新關係。

聯新國際醫療集團張煥禎總執行長表示，壘新醫院運動醫學中心醫療團隊為全台灣首創，以中西醫整合的模式，配合物理治療師、營養師、運動傷害防護師、體

教練等專家，長期為中華隊的運動員，以及Lamigo桃猿棒球隊球員進行身體與心靈兼顧的健康管理服務。

四川省骨科醫院，則是在大陸是少數幾家的體育醫院，也是國家代表隊指定醫院之一，他們的信念是「功能至上、重返賽場的運動醫學承諾」、「未傷先防、已傷防重、傷癒復健的運動防護終級目標」，專長在於中醫創傷、西醫手術、西醫復健，除了在運動傷害治療方面，在對於運動員的疾病預防上，也是相當專精，避免運動員因身體疾病的產生而無法參賽的情形。

張煥禎總執行長強調，藉由這樣雙方的交流、合作，在

提供運動員中西醫整合照顧上，可以更加完善，為在地的優秀運動員提供最安心的保障。



財團法人馬偕紀念醫院新竹分院

## 全國唯一 提供罕病 泡泡龍 到宅照護之醫療機構 ★ 居家照護泡泡龍一歲囉！★ 竹馬醫護齊歡慶！



陳媽媽懷孕時接受了例行性之產前檢查，結果皆無異常。不料，陳小弟出生後，臉部、胸部及外生殖器卻出現多處水皰，因此，由地區醫院轉診至醫學中心，經皮膚科醫師取皮膚切片後進行電子顯微鏡檢查，檢查報告確認為表皮鬆解性水皰症（俗稱泡泡龍），分類為接合型。家屬為考量地緣因素，於是將陳小弟轉診至本院新生兒病房進行後續醫療處置，在小兒科及皮膚科醫療團隊專業照護下順利出院，返家後再經由居家護理師到宅細心照護，陳小弟病況日漸穩定。本院醫護團隊特別為陳小弟安排一歲抓週

慶活動，現場充滿了歡樂與祝福，十分溫馨。

根據社團法人台灣泡泡龍病友協會資料顯示，目前台灣泡泡龍病友人數大約1000人，由於全民健保尚未正式開放泡泡龍病友居家護理給付費用，往往讓病友及家屬出院返家後，面對照護問題不知所措，成為最主要之壓力來源。護理部主任張志明表示，本院於2014年11月開始提供陳小弟相關醫療，過程中發現，家屬對於出院返家後要面對的照護問題有極度的焦慮與不安，於是，本院附設居家護理所便主動與泡泡龍病友協會討論建立泡泡龍居家護理服務模式，進而催生「泡泡龍病友居家護理師到宅服務補助試辦計劃」。成為目前全國唯一提供罕病泡泡龍到宅照護之醫療機構，由居家

護理師、皮膚科醫師、早療團隊等共同協助陳小弟最完整及最適切的照護。

陳媽媽滿懷感謝的說：「因為有新竹馬偕居家護理師的到宅服務，給予我實質的依靠，讓原本不知如何照顧兒子的我，不再感到無助與害怕，對於未來，因為有大家的支持及祝福，相信我們家屬將會更勇敢的走下去」。也希望藉此呼籲大家一同關懷罕見疾病，讓罕病病友及家屬感受到社會的溫暖。

大千綜合醫院

## 大千精實醫療 勇奪國際金獎 提供輕鬆、愉悅的復健治療



精實管理系統源自日本汽車產業的生產管理模式，亦逐步由生產製造領域擴充至醫療的價值服務範疇中，核心思維是「徹底排除浪費進而為顧客創造價值」，持續追求更完善的流程效益與服務品質。自2014年推動全院精實醫療以來，致力提升病人就醫價值，今年10月更由復健科品管圈(要時圖)，代表台灣至韓國參加「2015年國際品管圈競賽(ICQCC)」，勇奪「金獎」，是台灣醫療代表隊唯一獲得金獎之團隊。運用團隊改善手法，將精實醫療精神融入醫療服務流程，持續促進組織進化、提升病患就醫價值，終獲評審一致的高度肯定。

復健科張筱君醫師表示，團隊成立目標主要為減少病人復健過程中接受不同項目治療(物理、語言及職能)過程等候時間，經由實施對策改善後，等候時間平均由19.12分鐘下降至10.04分鐘，確實將精實醫療精神，融入醫療服務流程，在有限時間裡提升治療效率及配合度、減少病患就醫等候時間，達到最大復健療效，提供病人更完善的服务。

團隊分別運用「復健課程提前安排」、「等候區設置號碼順序」、「以顏色指標帶領患者迅速到達治療區」、「精準掌握復健時間」、「以圖示劃分出需復健的身體部位」、「學習簡易機器維修」等方式，不僅讓治療師能夠精確掌握每位患者的復健狀況，也成功的減少病患等候的時間，讓復健區的流動性更加順暢，對病人而言提升滿意度與愉悅的心；對醫療團隊而言，這次的獲獎無非是一種無形的鼓舞，更增進了醫病之間合作的信賴度。

埔基醫療財團法人埔里基督教醫院

## 相信愛 就有“奇蹟”

南投仁愛鄉法治村的馬家小姐弟，2014年3月被火燒身，全身60%灼傷，所幸平安度過命危，原本要北上再開刀的南投縣法治村馬家姊弟，因八仙塵爆得延後治療，經由網友及社會大眾熱心的奔走下，埔里基督教醫院院長陳恒常醫師檢視過姊弟倆後訂於7月24日進行手術，經過數次的手術反復健後，姐弟倆重獲新生，在7月28日八仙塵爆事件滿兩個月後，出院返回部落及學校回歸正常生活，院方的醫護團隊也為他們準備大蛋糕祝福他們重獲新生。

歷經一個多月的治療，姊姊燒傷的雙膝及右

光田醫療社團法人光田綜合醫院

## 光田創造綠色奇蹟 總減碳量達20座大安森林公園吸碳量

有鑑於全球暖化及溫室效應嚴重影響地球生態，且對人類健康及後代子孫生活環境產生重大衝擊，光田綜合醫院多年來透過多元而各種具備創發性的環保節能措施，從能源效率、綠建築設計、替代能源、運輸、食物、廢棄物、水等各方面，積極推動綠色醫院的發展，歷年來整體減少排碳量相當於20座大安森林公園吸碳量！努力成果更榮獲《遠見雜誌》-CSR企業社會責任獎殊榮肯定，成為台灣首度榮獲該獎項的醫療院所。

光田綜合醫院王乃弘總院長指出，醫院因需兼顾溫度、濕度、無菌與服務病患等理念，難免有大額數空調主機、燃燒燃料油的鍋爐、醫療事業廢棄物、交通運輸車輛排放廢氣等，且醫院建築為所有建築物中最複雜，安全要求最高的類型，除需考量醫療作業、儀器的配置，尚需有人性化居家空間及各項自動化設備，因此能源耗用不斷上升，這些設備及措施會使得碳排放量增大，影響環境環境。

對於綠能技術與科技的深入需借助不同專業領域之力，在建築設計方面，落實綠建築概念，並率國內醫療院所之先，導入氫油車動力設備、零污染熱泵設備、建構廢棄物E化管理系統、研發低耗能雲端行動護理車，院方甚至自行研發「節能稽核APP」系統，每天都有稽核人員以行動iPad於各單位進行節能稽核作業。對光田綜合醫院來說，這只是保護地球落實綠能環保的中繼站，未來更將以成為零汙染的低碳綠色醫院持續努力，為民眾及後代子孫留下更美好的生活環境。



彰化基督教醫療財團法人雲林基督教醫院

## 雲林基督教醫院 創院16週年院慶活動 「拒絕菸檳酒，星光踩街健康逗陣走」



「10個口  
腔癌 9個肺  
瘤」，「有吸

菸、嚼食檳榔與飲酒習慣罹患口腔癌的機率是一般人的123倍」，雲林基督教醫院擔負起104年度西螺鎮社區健康中心的執行工作，配合創院16週年院慶活動於9月18日下午5點30分辦理「拒絕菸檳酒，星光踩街健康逗陣走」，由楊文榮副院長與楊明治處長

及護理部張翠芬主任領軍號召近百位員工與眷屬從醫院出發，徒步健走4公里的路程，歷經一小時的健走，途經西螺鎮六個里，最後集結於西螺大橋接駕廣場辦理拒絕菸檳酒衛教主軸宣導與健康園遊會。現場就超過五百位社區民衆參與，雲林縣衛生局與雲林縣地檢署及各協辦單位的拒絕菸檳酒的宣導活動。在現場規劃的闖關遊戲中包含健康管理中心戒菸、口腔黏膜、心血管疾病防治、健康體重管理及肝病防治，藥劑科的用藥安全，西

螺樂智社區服務點的失智症篩檢，二崙鄉長期照護服務據點的需求問卷，西螺鎮衛生所的登革熱防治都被民衆擠的水瀉不通，最後因為闖關券有限的情形下，活動在行程表中準時於晚間8點30分結束。

雲林基督教醫院秉持著以健康促進的理念，從衛生教育到疾病篩檢，以希望「早期發現，早期治療」，走出醫院深入社區民衆的生活之中，守護社區民衆的健康為使命。

